

拉动文旅消费 助力乡村振兴

商城县“乡村振兴红色游”活动启动



旅游团出发 吴灏 曹良刚 摄

本报讯(吴灏 曹良刚)6月4日,艳阳高照,在深入开展庆祝建党100周年系列活动、全力推进国家全域旅游示范区创建的关键时期,商城县“乡村振兴红色游”活动启动仪式在伏山乡里罗城村举行。活动旨在动员全县广大干部群众通过观光休闲、农家乐用餐、购买农副产品等方式直接拉动消费,助力全县乡村振兴发展和红色旅游融合发展,推动消费扶贫从助贫增收向惠农增收拓展,促进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。

活动现场,县总工会党组成员、副主席谢臻发出倡议,全县各单位要结合实际,积极组织职工会员持工会会员卡开展好“乡村振兴红色游”消费惠农行动。伏山乡党委书记李献林为脱贫能手和脱贫明星代表捐赠“游创通”信阳旅游生活会员卡。大别明珠公司党总支副书记黄偲夏介绍了会员卡的使用方法,并与里罗城村集体经济

合作组织负责人陈启鑫、商城县锦添家庭农场进行签约。受赞助的全县106位脱贫能手和脱贫明星将在该县首批旅游志愿者的带领下,体验“学党史、感党恩、跟党走”里罗城汤家汇一日游活动。

“刚才我们和大别明珠公司以及专业合作社签订了合作协议。今后通过‘游创通’信阳旅游生活会员卡发放的农副产品,将采取订单农业的方式,全部由乡村振兴示范区范围内的村级集体经济组织提供,这给我们带来了巨大的机遇,真正解决了田地怎么种、田地谁来种、种了卖给谁等一系列问题,形成了一个土地、市场、集体的良性闭环,是一件真正让集体受益、群众获益的大好事。”陈启鑫在签约仪式后微笑着说。

据悉,商城是大别山革命老区,这里红色资源丰富,自然风光秀丽,有赤城县苏维埃政府旧址、中国工农红军第四军建军纪

念地、刘邓大军前方指挥所旧址等230余处弥足珍贵的红色革命遗址,有16个国家2A级以上旅游景区和遍布全县的乡村旅游景点,是国家全域旅游示范区创建单位、全国休闲农业及乡村旅游示范县、全国首批十大休闲(度假)旅游目的地。

近年,该县依托丰富的自然资源、红色资源发展生态游、体验游、红色游、乡村游、休闲游,“一山一水一洞天,一步一景一画廊”的全域大公园引得游人竞相前来,“大别福地·康养商城”的旅游品牌越擦越亮。近5年,全县累计接待游客约2398万人次,年均增长18.3%,累计实现旅游综合收入约149亿,年均增长36.8%,旅游产业成为县域支柱性战略产业。



快讯速递

齐参与抓落实

商城县李集乡迅速推进国家全域旅游示范区创建

本报讯(黄秋洋)近日,商城县李集乡乡党委、乡政府举全乡之力、行务实之举、成联动之势,迅速推进国家全域旅游示范区创建工作。

迅速传达强部署。该乡主要领导第一时间传达全县创建国家全域旅游示范区决战决胜誓师大会会议精神,周密部署,明确由科级干部牵头包路段、包区域,确保所包区域干净、整洁。

迅速宣传提实效。该乡在S339线重要路段悬挂大型宣传版面1处,在各村人员集中的地方通过LED显示屏播放宣传语20余条,发送创建短信7000余条,确保全乡上下齐参与、共创建、抓落实。

迅速落实见真招。该乡由主要领导亲自带队,迅速整治省道及公路沿线乱搭乱建、乱披乱挂、乱堆乱放现象;全乡上下干部群众齐参与,积极开展人居环境大整治行动,确保环境整治高质量、有成效。

做好“三篇文章”

商城县观庙镇绘就经济发展新画卷

本报讯 近日,商城县观庙镇做好人才保障、产业振兴、扶贫监测“三篇文章”,绘就经济发展崭新画卷。

做好人才保障文章。该镇建立农村“人才池”,及时将符合条件的乡土人才纳入村后备干部队伍;对不是中共党员、思想进步、有意向党组织靠拢的乡土人才,积极引导,按程序吸纳到党组织中来。

做好产业发展文章。该镇着力打造以村党组织领导的家庭农场或专业合作社为主的新型农业经营主体,推广“党支部+合作社+农户”运行模式,形成上联行业、下联农户新格局,实现集体增收、农民致富。

做好扶贫监测文章。该镇主要领导亲自带队下村入户,对脱贫不稳定户和易致贫普通农户进行逐一核实和研判,实时了解所有群众情况,及时发现问题,及时纳入监测。

(商城县观庙镇党政办供稿)

绷紧安全弦 筑牢安全网

商城县赤城街道全力做好未成年人防溺水工作

本报讯(张庆)为切实保护未成年人安全,维护社会和谐稳定,按照省、市、县工作部署,近日,商城县赤城街道全力做好未成年人防溺水工作,筑牢涉水安全网。

高度重视压实责任。该街道成立未成年人防溺水专项工作领导小组,明确细化各相关单位、社区及学校的工作职责,定期组织召开联席会议,研究部署防溺水工作。15个社区与街道签订危险水域防溺水事故责任书,并将防溺水工作纳入综治平安建设考评重要内容。

加强宣传营造氛围。赤城街道在辖区内醒目位置悬挂防溺水

水宣传横幅80余条,先后在城区各中小学校组织开展防溺水、救援知识专题讲座10余场,切实提升学生防溺水意识以及自我保护能力;利用家校微信群、手机短信、《致家长的一封信》宣传页等形式广泛进行防溺水宣传,积极营造全社会齐抓共管、群防群策的浓厚氛围。

强化措施保障到位。赤城街道在辖区内重点河段、干渠、水库易下水位置新安装警示牌236个,更换大型警示标语喷绘16处共计600余平方米;在各社区塘、堰处添置救生圈、救生杆、救生绳等防溺水救援设备,由社区安全监管员负责日常维护、

保管;添置救援冲锋舟等设备,不定期在重点水域开展救援演练,提升处理突发溺水事件能力,强化救援意识。

形成机制常抓不懈。该街道排查登记辖区内危险水域146处,并按危险等级建立工作台账;建立健全隐患排查制度,成立巡查队加强日巡查,社区网格员对辖区的重点水域进行定期巡查;对辖区内留守儿童进行摸排,加强对其监护人的宣传教育;在全县创新成立赤城街道平安建设防溺水救援队,近期在铁佛寺水库周边教育劝离戏水青少年100余人,有力确保了未成年人生命安全。



6月2日,商城县鄢岗镇长冲村千亩生态茭白种植示范区内一片繁忙,在上百位农民的辛勤劳作下,每天有上万斤新鲜茭白从这里运往全国各地,并出口到日本、韩国等国家。据了解,3年前,当地通过引导成功人士返乡创业,流转土地1200余亩发展双季茭白种植,带动200余户群众年均增收5000元至12000元,实现经济效益和社会效益“双丰收”。

杨绪伟 罗玉兰 洪晓燕 摄